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              Σε απάντηση της 1233/27.1.2021 Αναφοράς του βουλευτή Μάξιμου 
Χαρακόπουλου, σχετικά με το εκφρασθέν  - στην υπ. αρ. πρωτ. 27/13.1.2021 
Επιστολή της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Θεσσαλίας  - αίτημα για ενέργειες του 
Υπουργείου μας προς αδειοδότηση του Υδροηλεκτρικού έργου Μεσοχώρας και 
ολοκλήρωση των έργων ήπιας μεταφοράς υδάτων στη Θεσσαλική πεδιάδα, σας 
ενημερώνουμε για τα παρακάτω:
Το υδροηλεκτρικό έργο της Μεσοχώρας έχει κατασκευαστεί από τη ΔΕΗ, που είναι 
εποπτευόμενος φορέας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και για την 
ολοκλήρωσή του θα πρέπει να υπάρξουν δράσεις του Υπουργείου Περιβάλλοντος με 
στόχο την εναρμόνιση με τα αναφερόμενα στην τελευταία απόφαση του ΣτΕ.
Οι αρμοδιότητες του Υπουργείου μας αναφέρονται σε δράσεις για να ολοκληρωθούν 
και να λειτουργήσουν τα έργα στον Άνω Ρού του Αχελώου (Φράγμα και 
Υδροηλεκτρικός Σταθμός Συκιάς, σήραγγα μεταφοράς υδάτων προς Μουζάκι 
Καρδίτσας κλπ).
Χρειάζονται μετά την απόφαση του ΣτΕ, επομένως, συγκεκριμένα βήματα δράσεων 
για επανασχεδιασμό, επανεκκίνηση και ολοκλήρωση των έργων ήπιας μεταφοράς 
νερού στη Θεσσαλική πεδιάδα που έπονται δράσεων του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και συγκεκριμένα τα βήματα είναι τα εξής: 

1) Ανάθεση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας μελέτης για την 
τροποποίηση των δύο Σχεδίων Διαχείρισης Νερού των υδατικών Διαμερισμάτων 
Θεσσαλίας και της Δυτικής Στερεάς Ελλάδας και για την εκπόνηση των δύο 
Στρατηγικών Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ).
2) Μετά την ολοκλήρωση των ως άνω μελετών, Σύγκλιση και Συνεδρίαση της 
Εθνικής Επιτροπής Υδάτων για συζήτηση και έγκριση των τροποποιημένων Σχεδίων 
Διαχείρισης Υδάτων των δύο, ως ανωτέρω, Υδατικών Διαμερισμάτων Θεσσαλίας και 
Δυτικής Στερεάς Ελλάδος.

Εφόσον τα  ανωτέρω σχέδια εγκριθούν με πρόβλεψη ήπιας μεταφοράς νερού στο 
Θεσσαλικό κάμπο, τότε εκκινούν οι δράσεις του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών και συγκεκριμένα:   
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1) Ανάθεση μελέτης Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης (ΜΕΟΑ) και ΜΠΕ έργων 
Συκιάς.
2) Ανάθεση Τεχνικών Μελετών (Προμελέτης, Οριστικής Μελέτης, Τευχών 
Δημοπράτησης) του νέου έργου Συκιάς, λαμβάνοντας υπόψη τη νέα απόφαση ήπιας 
μεταφοράς νερού στο θεσσαλικό κάμπο και επανασχεδιασμό των έργων.
3) Δημοπράτηση των επανασχεδιασμένων έργων.

Τα υπόλοιπα θέματα της αναφοράς δεν αφορούν αρμοδιότητες του Υπουργείου μας.
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